Βασικές οδηγίες για τη συγγραφή εργασιών στο μάθημα
«Διδακτική της Ιστορίας»


Η εργασία είναι προαιρετική (30% του τελικού βαθμού). Οι φοιτητές/ φοιτήτριες θα έχουν τη δυνατότητα σε ομάδες των δυο να εργαστούν σε μία από τις δύο ακόλουθες προτάσεις:

1. να μελετήσουν ένα σενάριο ή ένα θεωρητικό ζήτημα σχετικό με τη διδακτική της ιστορίας μετά από συνεννόηση με τη διδάσκουσα. Το άρθρο, κατά κύριο λόγο ξενόγλωσσο, θα παρουσιαστεί σε γραπτή εργασία (μέχρι 1000 λέξεις) με την ακόλουθη δομή:

Παρουσίαση βιβλιογραφίας 
Δομή της εργασίας
Στόχος του άρθρου
Παρουσίαση βασικών επιχειρημάτων του συγγραφέα.
Παρουσίαση έρευνας και ερωτημάτων/σταδίων διδασκαλίας. 
Σε ποιον τομέα της διδακτικής του αντικειμένου της ιστορίας προσθέτει γνώσεις; (δηλωτική, διαδικαστική, εννοιολογική γνώση κλπ.).
Βιβλιογραφία που αξιοποιήθηκε .
Τους βασικούς προβληματισμούς που δημιούργησε στους φοιτητές/ φοιτήτριες που μελέτησαν τα άρθρα.

Ή
2. να σχεδιάσουν ένα σενάριο σε ενότητα που θα επιλέξουν οι ίδιοι και θα το παρουσιάσουν σε συνεννόηση με τη διδάσκουσα. Το σενάριο θα έχει την ακόλουθη δομή (μέχρι 1000 λέξεις): 

Οδηγός Σχεδιασμού & Συμπλήρωσης Σεναρίου Μαθήματος με Ψηφιακές Τεχνολογίες
Πλαίσιο Μαθήματος
· Γνωστικό αντικείμενο
· Τάξη – Διδακτικές περίοδοι
· Τίτλος σεναρίου
· Διάρκεια & διάταξη τάξης

Μαθησιακοί Στόχοι
· Δείκτες Επιτυχίας
· Δείκτες Επάρκειας
· Ευθυγράμμιση με Αναλυτικό Πρόγραμμα
· Σαφής σύνδεση στόχων–δραστηριοτήτων

Ψηφιακές Δεξιότητες (DigComp 2.2)
· Επιλογή συγκεκριμένων δεξιοτήτων
· Ρητή αναφορά στο σενάριο
· Τεκμηρίωση παιδαγωγικής προστιθέμενης αξίας

Δεξιότητες 4C / STEM / PBL
· Κριτική σκέψη
· Συνεργασία
· Δημιουργικότητα
· Επικοινωνία
Κάθε δεξιότητα συνδέεται με συγκεκριμένη δραστηριότητα

Πορεία Μαθήματος (διδακτικό μοντέλο π.χ. 5E)
· Ενεργοποίηση / Αφόρμηση
· Διερεύνηση
· Κύριες δραστηριότητες (1–3)
· Επεξήγηση – Σύνθεση
· Εφαρμογή / Επέκταση
· Αξιολόγηση – Αναστοχασμός
Για κάθε στάδιο:
· Ενέργειες μαθητών (γ΄ πληθυντικό)
· Ρόλος εκπαιδευτικού (γ΄ ενικό)
· Μέσα / υλικά
· Χρόνος
· Διάταξη τάξης

Φύλλα Εργασίας
· Οδηγίες σε β΄ πληθυντικό
· Σύνδεση με δραστηριότητες
· Ατομικές / ομαδικές εργασίες

Αξιολόγηση
· Ρουμπρίκα 4 επιπέδων
· Σύνδεση με στόχους & ψηφιακές δεξιότητες
· Αυτοαξιολόγηση / ετεροαξιολόγηση

Τελικός Έλεγχος
· Παιδαγωγική συνοχή
· Τεχνολογική εφικτότητα
· Κάλυψη όλων των υποχρεωτικών πεδίων
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Οι εργασίες θα παραδοθούν μέχρι 28/5/2026 στις 11.59 μ.μ. Απαραίτητη προϋπόθεση να αναγράφεται στις εργασίες ο αριθμός μητρώου.

